

义乌公布今年中考招生政策

总分640分增至760分

考生发挥失常去职校就读一学期可参加统考 转入公办普高

记者 董齐

昨天,义乌市教育局公布今年中考招生实施意见,和往年相比有蛮多变化:今年中考总分增加120分,第一次实施职普融通班招生,没发挥好的学生在职校就读一学期后,有机会再次升入公办普通高中就读。

今年义乌中考,除了英语120分不变,语文、数学从120分调整为150分,科学从150分调整到200分,社会·思品从80分调整到100分,体育首次被减分,从50分调整到40分,也就是说,总分从原来的640分增加到760分。

对于大家关注的义乌中学招生,今年总数不变,仍然为900人,不过自主招生增加了10人,为210人,增加的全部为定向招生。

今年也是义乌异地中考政策实施的第一年,满足三个条件之一,就可以在义乌参加中考:

- 1.外来务工人员夫妻双方持有义乌市《浙江省居住证》,子女在义乌初中毕业。
- 2.外来务工人员夫妻双方一方持有义乌《浙江省居住证》,另一方持有义乌《浙江省临时居住证》,子女在义乌有初中阶段连续三年学习经历和初中学籍。
- 3.外来务工人员夫妻双方持有义乌《浙江省临时居住

证》一年及以上,夫妻一方参加社保连续三年及以上,子女在义乌初中毕业且毕业时有义乌市连续六年学籍。

不符合异地中考条件的艺术类特长生和本省户籍的体育类特长生可参加公办普通高中特长生录取,其他不符合异地中考条件考生,根据义乌市府办《关于做好外来务工人员随迁子女接受义务教育后在我市参加中考工作的实施意见》,今年开始,可在义乌报名参加考试,但不能参加公办普通高中录取。

今年的政策对发挥失常的考生来说,有了一次重新开始的机会,义乌首次试行职普高融通招生,在义乌城镇职校、国际商贸学校、机电技师学院各招收80名学生,经过一个学期学习后可参加义乌市统考,符合条件的学生,可以转到公办普通高中学习。

义乌教育局会在普高线下划定职普融通班最低控制线,控制线以上考生,有意到三所(技)校职普融通班就读,可直接向教育局报名,实行提前批录取。

在普高线以上,符合公办普高录取的考生,报职普融通班不能参加融通考试,一旦被录取,也不能再录取为普高(含民办)学生。

今年中考成绩发布会当天开始接受职普融通班报名,到当天下午5点截止,晚上8时录取结束,将在义乌教育网和三所职校公布录取名单。

网上疯传的

义乌18岁少女厕所生孩子

事情确实有小情侣

一直都不知道已怀上孩子

幸运的是目前母子平安

记者 董齐

从前天晚上开始,一篇名为《义乌一名18岁少女怀孕多个月未知,上厕所生一孩子抛弃在屋顶》的帖子在微博和微信中疯转,引起网友围观。

昨天下午,记者辗转核实到,义乌确有一名女孩产下婴儿后,把孩子放在楼顶,后来被家人送往医院。昨天上午,母子俩已出院回家。

女孩被送往的医院是义乌商城妇产医院。

“产妇肖某和孩子是28号晚上近8点送过来的,男婴重六斤,检查后确定两人都健康,就是产妇有点贫血。”值班医生介绍,当时产妇家属说,肖某早上7点左右肚子疼,大便解不下来,就让男友妈妈下去买药,结果自己在厕所里生下孩子,之后抱到楼顶,后来被邻居发现,亲属将母子俩送到医院。

肖某告诉医生,自己确实不知怀孕,并且每月都来例假。

商城妇产医院医务科主任骆晓莺说,孕妇怀孕后会停经,肖某说的“例假”可能是由于胎盘位置过低或宫颈疾病造成的偶然出血。

“产妇生产过程我们也没细问,但在家分娩是一件非常危险的事,产妇没事算是大幸。”骆晓莺说。

我联系上了肖某男友,他说,女友其实是19岁,两人在一起1年多,自己在无纺布厂打工,女友在家暂时不工作。

他说,他确实不知道女友怀孕,当天早上六点他就上班去了,当时女友还在睡觉。

“中午12点左右,我接到妈妈电话说家里出事了,赶紧回来,才知道她生了个孩子,当时孩子已被包好,在床上睡着了,不是网友所说的那样。”

至于其他,他表示不方便说,只希望这事快点过去,重要的是母子平安。

86家农村文化礼堂实现一村一色 一堂一品

东阳全力打造农民10分钟文化活动圈



村民在文化礼堂里观看表演

刘小红 董齐

除了非遗馆、村史馆、名人馆,还有农家书屋、雷锋连长馆等,昨天,在东阳李宅社区文化礼堂里,一些游客从礼堂里了解到这个社区的历史、文化以及专有的特色。

从2013年至今,东阳努力打造农民10分钟文化活动圈,已经建成了86家农村文化礼堂,实现一村一色,一堂一品。

自农村文化礼堂创建以来,东阳市在高标准建设的基础上,对建管用一体化机制进行积极探索,统筹考虑农村文化礼堂规划建设,加强与农办、交通、旅游等相关部门合作,把农村文化礼堂建设与美丽乡村建设、旅游精品线建设和农村“环境革命”有机结合起来。同时,以农村文化礼堂为主阵地,以培育和践行社会主义核心价值观为重要内容,建好善行档案,编好家训家规,评好身边故事,传好核心价值,着力建设和弘扬乡风文明。

如今的东阳文化礼堂,综合面积都不少于1000平方米,并且深挖地方特色,根据各个镇、村不同的文化底蕴、乡风民俗,在建筑风格、内容展示、馆室陈列等方面,突出独特个性,先后建成了族规家训馆、古建博物馆、木雕竹编馆、竹根雕馆、横漂影视文化馆、红色纪念馆、农耕博物馆、房东学堂等一大批各具特色的馆室。

在经费方面,东阳出台文化礼堂公益金管理办法,整合社会资源力量,动员热心人士和企业贡献力量,捐资捐物,到目前为止,东阳民间投入农村文化礼堂建设资金达到6000多万元。

为把建好的文化礼堂管好,东阳实行社会化运作机制,推动建立理事会,吸纳有关方面代表、专业人士、各界群众参与管理,承担当地文化礼堂活动的组织、管理、决策、监督等工作,并不断吸收文化传播、史志研究、非遗传承、古建筑设计等各方面专家,在市、镇、村三个层面分别建立文化礼堂促进会,为农村文化礼堂建管用提供精准指导。

为进一步提升文化礼堂加强管理和组织活动的积极性主动性创造性,东阳还对全市礼堂实施星级动态管理,重点对文化礼堂的组织保障、内容建设、队伍建设、文化培育、群众评价、特色工作等方面提出具体要求,并建立完善星级评定、量化考核、动态考评、分级补助、特别奖励、批评警告等一系列制度办法,确保各文化礼堂能够按照要求常态化组织开展活动。

为助推文化礼堂管理和使用,东阳在全市农村文化礼堂全面开展“十比十看”活动,通过比生动、看内涵,比个性、看风格,比规范、看机制,比尽心、看履职,比活跃、看活动,比持续、看保障,比给力、看服务,比热心、看奉献,比口碑、看满意,比出彩、看成效等活动,积极营造农民群众全面参与、人人参与的浓厚氛围,增强农民群众对文化礼堂的认同感、归属感和自豪感。

在文化服务方面,东阳在市级层面建立文化菜单,把统一送文化活动与群众选文化菜单结合起来,做到以人为本、按需配送,定期向各农村文化礼堂配送电影、戏剧、书画、图书、非遗表演等各类文化活动,并主动向各农村文化礼堂提供声乐、歌舞、表演、书法、摄影等培训菜单,去年全市共举办各类文化下乡活动300多场。

助力更多学生创新创业

上海财大浙江学院

成立创业学院

一位在校大学生,已经是一家网络科技有限公司副总经理,手头有创业项目,并主营一家茶叶天猫旗舰店,业务量每月攀升……

昨天下午,在上海财经大学浙江学院创业学院成立仪式上,学院信息管理系电子商务132班学生、金华市雷米网络科技有限公司副总经理李想和在座的师生们、实践基地负责人一起分享了自己的创业心得。

在成立仪式上,上海财大浙江学院的创新创业园被授予金华市青年创客工场。赛伯乐(中国)投资集团、北大金华信息科技园、金华电子商务产业园同时签约成为学院创新创业实践基地。

成立创业学院,是上海财大浙江学院坚持开门办学、学用相长,结合区域经济社会发展需求,培养更多的高素质创新创业人才的一步重棋。接下来,学院将健全课堂教学、自主学习、结合实践、指导帮扶、文化引领,促进知识传授向注重创新精神、创业意识和创新创业能力培养的转变,着力培养学生的创新精神、创业意识和创业能力,努力建设成为培养高素质应用技术型创新创业人才基地。

上海财经大学校长、博士生导师樊丽明教授说,创业学院的成立,使财大学生有了更多与社会创业直接融合的平台,将更有利于培养具有国际化视野、创业技能和创业素质的复合型创新人才。上海财经大学今后还将在师资、项目上加大对浙江学院的支持力度,为地方经济社会发展提供更有力的人才保障。

上海财大浙江学院是由浙中教育集团与上海财经大学合作创办的本科独立学院,2012年获得国家教育部门的学士学位授予权,也是浙江省20所独立学院中唯一一所财经类院校。(江胜忠)